

**Правительство Санкт-Петербурга
Комитет по здравоохранению
Санкт-Петербургское Государственное
казенное учреждение здравоохранения
«Городской центр общественного здоровья
и медицинской профилактики»**

Малая Садовая ул., д. 1/25 (Итальянская ул., д. 25)

Санкт-Петербург, 191023

тел/факс(812) 246-69-09, (812) 571-70-33

e-mail: gcmeprof@zdrav.spb.ru

<http://www.gcmp.ru>

ОКПО05278763 ОКОНХ 91532

ИНН 7825342706 КПП 781 001 001

___25.11.2024___ № _326/01-17__

О неделе борьбы со СПИД

**Руководителям системообразующих,
крупных и государственных учреждений,
организаций и предприятий
Санкт-Петербурга**

Информационное письмо.

Всероссийская неделя борьбы со СПИДом и информирования о венерических заболеваниях (в честь Всемирного дня борьбы со СПИДом 1 декабря), которая проходит с 25 ноября по 1 декабря, ставит своей целью повышение приверженности граждан к ответственному отношению к репродуктивному здоровью, включая использование средств защиты и прохождение тестирований на ВИЧ и иные ИППП, а также снижение стигмы и дискриминации в отношении ВИЧ-детей и подростков.

Вирус иммунодефицита человека – ретровирус, вызывающий медленно прогрессирующее заболевание – ВИЧ-инфекцию.

Препараты антиретровирусной терапии (АРВТ) не могут уничтожить ВИЧ в некоторых резервуарах человеческого организма, но они способны полностью блокировать размножение вируса вплоть до того, что его вирусная нагрузка падает до нуля.

При вирусной нагрузке, сниженной до стабильно неопределяемого уровня, ВИЧ-положительный человек не может заразить даже своего полового партнера и все же, специалисты рекомендуют людям с ВИЧ использование презервативов при половых контактах.

У беременных женщин, принимающих АРВТ, риск рождения ВИЧ-инфицированного ребенка падает с 25–40% при отсутствии лечения до 1–2%.

Без лечения средняя продолжительность жизни человека после инфицирования ВИЧ оценивается в 11 лет. Сегодня ВИЧ-инфицированный человек при правильном приеме лекарств может прожить столько же, сколько в среднем живет человек без ВИЧ.

В Российской Федерации забота о детях остается одним из самых приоритетных направлений государственной политики. За счет успехов перинатальной профилактики

передачи ВИЧ от матери ребенку, в последние годы в нашей стране количество новых случаев ВИЧ-инфекции среди детей снижается.

Однако, до сих пор регистрируются случаи стигмы и дискриминации в отношении ВИЧ-детей и их родителей, сложности адаптации подростков к жизни в социуме, несмотря на то, что на сегодняшний день общедоступная АРВТ представляет собой эффективный способ подавления активности ВИЧ, и люди, живущие с ВИЧ, перестают быть источником инфекции.

Для обеспечения высокого качества жизни ВИЧ-детей, предотвращения случаев поздней диагностики ВИЧ-инфекции, успешного продолжения лечения подростков по взрослой лечебной сети необходимо продолжить работу по искоренению стигмы и дискриминации в отношении ВИЧ как со стороны граждан, так и со стороны медицинских работников.

СПб ГКУЗ «Городской центр общественного здоровья и медицинской профилактики» в рамках недели борьбы со СПИД с целью повышения информированности населения предлагает к использованию на сайте, мониторах организации плакаты по теме, расположенные по ссылке <https://disk.yandex.ru/d/ta8owMIZvNy2aA>.

Директор



А.В. Бережной